



习近平向圭亚那总统阿里致贺电

新华社北京9月11日电 9月10日，国家主席习近平致电阿里，祝贺他连任圭亚那合作共和国总统。

习近平指出，圭亚那是加勒比地区最早同中国建交的国家。建交53年来，中圭关系健康稳定发展，各领域务实合作成果丰硕，在多边事务中保持密切协调。2023年7月，我们在成都会晤，就两国关系发展

达成重要共识。我愿同阿里一道努力，在高质量共建“一带一路”框架内深化双边互利友好合作，推动中圭关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

人民是历史的创造者

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(二) 5版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

毛伟明在长沙调研产业发展

科产融合赋能产业发展 加快培育壮大新质生产力

长沙晚报9月11日讯(湖南日报全媒体记者 孙敏坚)11日上午，省委副书记、省长毛伟明在长沙调研产业发展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于新质生产力的重要论述，加快科技创新和产业创新深度融合，加快培育壮大新质生产力，构建湖南特色的现代化产业体系。

副省长曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

作为湖南音视频产业发展主阵地，马栏山视频文创产业园已汇聚200多家规模以上文化企业、6万余名音视频产业人才，吸引了华为、爱奇艺等一批头部企业集聚。来到华为长沙研究所，毛伟明一行了解机构在湘发展情况，目前，一批生态伙伴企业一同入驻园

区，毛伟明勉励企业充分发挥前端、尖端、高端技术及人才富集的优势，加快关键核心技术攻关，加速产业链上下游企业集聚，助力湖南加快打造智能终端、鸿蒙、音视频三个千亿产业集群。

“马驹计划”创业孵化基地主要服务音视频领域的初创企业和大学生创新创业团队，4月投入以来，已吸引11家项目团队入驻。毛伟明指出，要积极对接各类创业需求，建立健全“平台+政策+服务+生态”的全链条扶持体系，助力一批有潜力、有前景的“千里马”企业“竞相奔腾”。

万兴科技是一家专注于数字创意的文化出海企业，在长沙设有全球运营总部，业务范

围拓展至200多个国家和地区。毛伟明勉励企业积极抢抓人工智能发展新机遇，以应用场景为牵引，积极发展“文化+创意”“科技+创意”“游戏+文旅”等新业态新模式，加快形成新赛道新产业核心竞争力。

位于湘江东岸的长沙五矿广场，未来将建设成为中国五矿区域总部、稀有金属总部、国创中心等。毛伟明一行详细了解项目进展、功能布局等情况，勉励企业加快项目建设进度，与湖南携手整合优质资源资产、推动矿业绿色转型，提升矿产资源保障能力，共同打造万亿矿业产业集群。

调研中，毛伟明强调，要推动科技创新和产业创新深度融合。充分发挥企业科技创

新主体作用，支持企业与高校、科研机构等组建产学研用联合体，开展原创性、引领性科技攻关，加速创新成果就地产业化。畅通从科技强到企业强、产业强、经济强的通道。要构建具有湖南特色的现代化产业体系。深入推进13条重点产业链倍增计划，改造提升传统产业、巩固延伸优势产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，加快建设“4×4”现代化产业体系。要持续优化发展“软环境”。适度超前布局电力、算力、动力等基础支撑，加快建设高能级战略科技平台、产业技术平台和公共服务平台，持续打造一流营商环境，吸引更多研发中心和区域总部落户湖南。

中欧班列(长沙)累计开行超6000列

开行规模稳居全国“第一方阵”



截至9月10日,中欧班列(长沙)累计发运6247列,开行规模稳居全国“第一方阵”。
长沙海关供图

业带去更多的选择。”在长沙从事物流运输工作的傅颜林介绍,他所在的湖南淳宏供应链管理有限公司业务过去以海运为主,如今

每个月都有50多个集装箱搭乘中欧班列(长沙)出海。

为保障中欧班列(长沙)便捷高效运行,

星沙海关积极协调口岸、铁路等部门,不断优化服务流程,提升通关效率。

——> 下转2版

湘智兴湘,才聚星城

首届“湘智兴湘”大会9月18日在长启幕

长沙晚报9月11日讯(全媒体记者 徐运源通讯员 全程铂)11日,记者从湖南省科学技术厅获悉,首届“湘智兴湘”大会将于9月18日至19日在长沙举行。本次大会由中共湖南省委、湖南省人民政府主办,大会以“智汇潇湘 湘智兴湘”为主题,旨在引进高层次人才,为打造国家重要人才中心和创新高地提供高质量人才支撑。

大会采用“1+7+N”的组织形式,“1”即1个主场活动;“7”即7场重点专场活动,包括科技部、中国科学院在湖南举办的有关活动,比如“科技创新支撑乡村振兴发展”国际科技人才交流活动、“绿色科技低碳未来”第三届海峡两岸绿色低碳循环发展产业科技交流会暨台湾科技青年湖南行活动、“中国科学院所湖南行”科技成果转化专场对接活动,以及“汇聚国际高端人才建设全球研发中心城市”长沙市专场活动等;“N”为高校院所、企业、实验室等主体举办的学术交流、产学研对接等配套活动。

记者了解到,大会预计参会人数超800人,涵盖多个国家、港澳台及省内外的高层次人才等。同时,会上将有30多个重点项目签约,涵盖院士专家工作站、人才团队、科研合作和科技成果转化等类别,科研合作和科技成果转化项目签约总金额超20亿元。

中医AI“望闻问切” 穿墙雷达“隔墙探物”

2025互联网岳麓大会将于9月14日至16日在长沙举行
本报记者大会前夕探营“黑科技”,感受青春“双创”热潮

●长沙晚报全媒体记者 尹玮 刘丹

2025互联网岳麓大会将于9月14日至16日在长沙举行。今年大会以“AI领航 畅想湘江”为主题,将聚焦人工智能(AI)、全球研发中心城市建设、大学生创新创业等话题。11日,记者走进湖南湘江新区,感受科技潮流之姿、创业风起之势。

科技潮流,助推湘江之滨AI蝶变

AI+创新生态、AI+文化、AI+智能网联、AI+工业互联网、AI+营商环境、AI+城市管理、AI+新材料、AI+数字教育……岳麓大会一众主题论坛都围绕AI展开,足见分量。记者先后走进智慧眼、比邻星、华诺星空、汇视威等企业,探寻AI的落地场景。

“嘀——面部扫描完成,请张嘴。”在智慧眼的展厅里,记者按照提示对着一台中医四诊仪设备的摄像头轻轻张嘴,2000万像素的广角镜头已精准捕捉到舌形、舌色等细节。从舌象扫描到脉象采集全流程不到3分钟,系统便生成了初步诊断结果,并相应地给出了调理建议。“‘智慧眼’中医四诊仪基于企业自主研发的砭石大模型,



智慧眼推出的“砭石二代+DeepSeek”双擎多模态医疗垂直领域大模型,引领医疗生产力智能升级。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

扫二维码看辣视频
一键赋能千行百业

近40家长沙企业
精彩亮相服贸会

3版

湖南搭台绘就
中非合作新图景

2版

“湘超”联赛长沙队
大名单和赛程出炉

7版

长沙最小幼儿园:
洲岛之上,童谣依旧

6版